

# 2023渭河健身长廊第八届自行车联赛总决赛暨“中国银行”杨凌农科城自行车邀请赛成功举办

记者 行波 刘智辉 王恒  
11月5日8时30分,2023渭河健身长廊第八届自行车联赛总决赛暨“中国银行”杨凌农科城自行车邀请赛在上合农业交流中心鸣枪开赛。陕西省航空无线电汽车摩托车运动管理中心主任马军政,示范区党工委委员、组织部部长田晓伟,示范区党工委委员、公安局局长汪滨,示范区党工委委员、杨陵区委书记李函,示范区党工委管委秘书长张小明,中国银行杨凌示范区支行行长陈康鸣枪开赛。

来自全国27个省(市、自治区)的近千名选手,“骑”遇杨凌、破风竞速,“穿越”农科新城,与千年农耕热情相拥。最终,经过激烈角逐,来自西安的杨峥以45分17秒的优异成绩,获得男子山地精英组冠军;来自榆林的窦阳以51分07秒的优异成绩,获得男子山地大师组

冠军;来自西安交通大学的魏文昕以1小时03分24秒的优异成绩,获得女子山地公开组冠军。

此次赛事分为男子山地精英组、男子山地大师组、女子山地公开组、大众体验组四个组别。与往年相比,今年赛事是规模最大、参与人数最多的一届赛事。比赛路线全长31.12公里,从上合交流中心出发,途经城南路、杨凌大道、杨扶路、兴泉路、清心路、扶杨周公路、河堤路、水运东路、滨河路、水运西路、城南路,最终回到上合交流中心。

与往年不同的是,今年自行车赛对赛道进行了全新优化,一方面赛道整体远离城区,减少对市民出行的影响,能给选手创造更好的发挥条件,更重要的是起终点设在上合现代农业交流中心,让全国骑友对上合组织农业技术交流培训示范

基地有更加深入的了解。

在这些选手中,有曾获得杨凌农科城自行车邀请赛2015、2016年冠军的名将胡志超,有获得2023环秦岭第七届自行车联赛(西安蓝田站)男子公路精英组第一名的刘岐铭,还有2023环秦岭第七届自行车联赛(西安蓝田站)女子山地公开组第一名的宋佳睿,他们与其他选手,在杨凌的赛道上挥洒汗水、刷新成绩。

本次赛事由陕西省体育局、杨凌示范区管委主办,陕西省航空无线电汽车摩托车运动管理中心、杨凌示范区文化和旅游体育局承办,杨陵区文化和旅游体育局、杨凌风向文化传媒有限责任公司协办。

据了解,杨凌农科城自行车邀请赛自2013年至今已经成功举办八届,经过十年的不懈努力和不断发展,不仅是杨凌的品牌赛事,也已经成为享誉全国的自行车赛事。

## 冠军风采

男子山地精英组冠军 杨峥

参赛体验很完美



“来了,来了,第一名来了!”在赛道热情观众的期盼中,男子山地精英组的杨峥第一个冲过终点。

杨峥来自西安,12岁开始与自行车结缘。这一骑就一发不可收拾。由于上班离家比较远,杨峥每天上下班的交通工具就是自行车,每天的骑行路程达到100公里。

从2021年开始,杨峥开始到河南、甘肃及省内等地参加自行车赛。“我是第一次参加杨凌农科城自行车邀请赛。从领参赛包到检录、上赛道、再到全程的比赛现场,我都感受到了杨凌人民的热情和友好,以及大赛组委会专业贴心的服务,这次在杨凌是一次非常完美的参赛体验。如果有机会,我还会来杨凌参加自行车赛。”杨峥说。

男子山地大师组冠军 窦阳

赛事服务很贴心



犹如离弦之箭,窦阳身着专业骑行服、头戴安全头盔,在赛道上上演了一出“速度与激情”,最终夺得了男子山地大师组的冠军。

窦阳是陕西省榆林市人,之前是专业的运动员,退役后在宁夏工作,业余时间喜欢骑行,几乎没有间断过,经常参加各地举办的自行车赛。这次是第一次来杨凌参加自行车赛。

“杨凌农科城自行车赛办得非常好,服务周到贴心、赛道宽敞,沿途群众很热情。虽然天气下了点小雨,但是对我的发挥影响不大,我对今天的比赛成绩很满意。明年希望以更好的状态参加杨凌的自行车赛。”

女子山地公开组冠军 魏文昕

首次夺冠很开心



“这次能获得女子山地公开组冠军,我感到很激动、很开心!因为这是我第一次获得冠军。”面对记者的采访,魏文昕难掩喜悦之情。

魏文昕是西安交通大学的研究生。此次是她第一次来杨凌参加自行车赛。

“杨凌的环境好、赛道美,特别是服务周到贴心。当我骑行在赛道的拐弯处,工作人员都会热情的提醒我注意安全,我对在杨凌参赛的印象非常好。”魏文昕说:“明年如果有机会,我还会来杨凌参加自行车赛,争取取得更好的成绩。”

(记者 唐生辉 王恒 孙雅楠 刘文飞 王琛玉)

## “骑”遇杨凌,追梦上合!

记者 万英俊

快乐骑行,逐梦杨凌。11月5日上午,2023渭河健身长廊第八届自行车联赛总决赛暨“中国银行”杨凌农科城自行车邀请赛在杨凌示范区上合农业交流中心鸣枪开赛。

当天,近千名全国各地骑手早早来到现场做赛前热身准备。随着一声枪响,在上合农业交流中心起终点站拱门处,蓄势待发的骑手们如离弦的箭一般飞驰而出,尽情挥洒汗水、破风竞速,“穿越”在有“颜”更有“氧”的赛道上,与千年农耕文化“撞”个满怀,让大家再一次领略上合之城的魅力。

特色赛道 让你一秒爱上杨凌

与往年相比,今年赛事是规模最大、参与人数最多的一届赛事。而且本届自行车赛对赛道进行了全新优化,全长31.12公里,途经城南路、杨凌大道、杨扶路、兴泉路、清心路、扶杨周公路、河堤路、水运东路、滨河路、水运西路、城南路,最终回到上合交流中心。

这样,一方面赛道整体远离城区,减少对市民出行的影响,能给选手创造更好的发挥条件,更重要的是起终点设在上合现代农业交流中心,让全国骑友对上合组织农业技术交流培训示范基地有更加深入的了解。

在这条穿越“千年农耕”历史的赛道上,大家可以尽情领略杨凌现代农业发展“国家队”的崭新面貌,一起追寻“上合之光”。

在上合农业基地感受杨凌农业对外开放的“高光时刻”;在骑行中一睹“全国唯一以农业为特色”的杨凌自贸片区和综合保税区独特魅力;在破风前行中体味瓜果飘香、科技感十足现代农业发展前沿;当然,完赛后,你还能体验生态果蔬采摘的乐趣、一睹隋文帝泰陵的厚



重、探秘西农大博览园里亚洲最大昆虫博物馆、目睹先正达良科等知名育种企业的“科技之美”、领略杨凌菲格、青皮地园的职业农民如何玩转“南果北种”……

骑手们可以充分感受文化、体育、旅游的融合成果,领略文体旅+农业+科技+文化的时代气息。

“我报名的是大众体验组,赛车对我而言就是个爱好,但我对自己今天的表现还是很满意的,希望以后再接再厉。”薛嘉龙告诉记者,自己正在读书,希望在这几年时间能见识更广阔的世界,成为一个生活的有心人。

上合之城 加速开启筑梦之旅

今年以来,杨凌承办了上海合作组织减贫和可持续发展论坛、以“土壤健康与粮食安全”为主题第30届杨凌农高会、中国—中亚农业部长会议、全球土壤健康论坛等一系列重大国际性会议、活动,国际国内影响力、知名度不断提升。

从农科乡到农科城,从全国首个农高区到中国唯一的农业自贸区、综合保税区,再到上合农业基地,历史的一次次垂青,点燃了杨凌示范区高质量发展的“主引擎”,让农科新城杨凌成为名副其实的

“上合之城”。

“我是第一次参加杨凌农科城自行车邀请赛。从昨天领参赛包到今天检录、上赛道、再到全程的比赛现场,我都感受到了杨凌人民的热情和友好,以及大赛组委会专业贴心的服务,这次在杨凌是一次非常完美的参赛体验。如果有机会,我还会来杨凌参加自行车赛。”来自西安的骑手杨峥说。

一场竞技体育赛事带动了群众体育发展,比赛的成功举办,也为杨凌示范区的体育事业注入了新的活力和魅力。杨凌示范区也将不断总结办赛经验,进一步丰富文旅体育文化内涵,促进“体育+”多态融合发展,向全国多维度呈现杨凌的城市魅力,进一步扩大影响力,助推文体旅高质量融合发展。

近年来,杨凌示范区党工委、管委会高度重视体育工作,推动文旅体育融合发展,持续打造“一季一赛事,一赛一杨凌”的体育赛事品牌。杨凌体育部门围绕春、夏、秋、冬四季,策划举办马拉松、网球、自行车赛等各类大型品牌体育赛事,不断拉动文化旅游、体育赛事消费,持续提升杨凌人气活力,推动一二三产融合发展,以“体育+旅游”助推杨凌示范区高质量发展。